



Αγαπητέ συνάδελφε,

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π.  
(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pccci.gr)

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.

Παρασκευή, 21 Ιουνίου 2024

### Η υγιής επιχειρηματικότητα αρωγός στον περιορισμό ακρίβειας και κερδοσκοπίας



Με φόντο τον ανασχηματισμό του κυβερνητικού σχήματος, οι πολιτικές για το εμπόριο, την ανάπτυξη της βιομηχανίας αλλά και την προσέλκυση επενδύσεων τέθηκαν επί τάπητος στη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς. Το Ε.Β.Ε.Π. απέστειλε συγχαρητήριες επιστολές στους νέους υπουργούς... [Περισσότερα...](#)

### Η κυβέρνηση μπορεί να τρέξει γρηγορότερα και να πετύχει περισσότερα



Ο βασικός στόχος κάθε νέου κυβερνητικού σχήματος είναι η εμπέδωση ενός καλύτερου κοινωνικού και οικονομικού κλίματος για τους πολίτες και η καθιέρωση ενός δίκαιου και φιλικού επιχειρηματικού περιβάλλοντος, ώστε να μπορέσουν να αναδειχθούν πρωτοβουλίες μικρομεσαίων, ικανές να ενισχύσουν την βιωσιμότητα, την απασχόληση και την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας. Η βελτίωση... [Περισσότερα...](#)

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.

#### Κ. Χατζηδάκης: Τα υγιή δημόσια οικονομικά, προϋπόθεση για τη βιώσιμη ανάπτυξη - Μείωση φόρων σε συνάρτηση με την πάταξη της φοροδιαφυγής



«Η δέσμευση για δημοσιονομική σοβαρότητα είναι ανεξάρτητη από τους δημοσιονομικούς κανόνες της ΕΕ, καθώς τα υγιή δημόσια οικονομικά αποτελούν προϋπόθεση για τη βιώσιμη ανάπτυξη», υπογράμμισε ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης, στην εκδήλωση που διοργάνωσε το Γραφείο Προϋπολογισμού του Κράτους... [Περισσότερα...](#)

#### Ν. Παπαθανάσης: Η θετική προκαταρκτική αξιολόγηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής αποτελεί μια ακόμα επιβράβευση της συνέπειας της χώρας



«Θετική», χαρακτήρισε ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος Παπαθανάσης, την προκαταρκτική αξιολόγηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το 4ο αίτημα εκταμίευσης 2,3 δισ. ευρώ από το δανειακό σκέλος του Ταμείου Ανάκαμψης. Ειδικότερα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε θετική προκαταρκτική αξιολόγηση για το... [Περισσότερα...](#)

## Μετατίθεται για 26 Ιουλίου η προθεσμία για τις φορολογικές δηλώσεις νομικών προσώπων - Ενοποιούνται από Σεπτέμβριο φορολογική και ασφαλιστική ενημερότητα



Με απόφαση του Διοικητή της ΑΑΔΕ Γιώργου Πιτσιλή, μετατίθεται για τις 26/7/2024 η προθεσμία υποβολής φορολογικών δηλώσεων των νομικών προσώπων, ώστε η προθεσμία υποβολής να συμπίπτει με την προθεσμία των δηλώσεων των φυσικών προσώπων. Φέτος, η υποβολή των δηλώσεων ξεκίνησε την 1/5/2024, νωρίτερα από κάθε άλλη χρονιά... [Περισσότερα...](#)

## ΑΑΔΕ: Νέο ταχύτερο Σύστημα Ελέγχου Εισαγωγών για πάνω από 2.200 μεταφορείς - Έναρξη λειτουργίας ΚΕΦΟΔΕ και ΥΦΕ Αττικής



Σε παραγωγική λειτουργία θέτει η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων τη νέα έκδοση (ICS2 v.3) του Ευρωπαϊκού Συστήματος Ελέγχων Εισαγωγών, που επιταχύνει τη διακίνηση των εμπορευμάτων, προσφέρει μεγαλύτερη ασφάλεια και προστασία στους πολίτες και διασφαλίζει περαιτέρω την αποτελεσματική και απρόσκοπτη λειτουργία των τελωνείων. Συγκεκριμένα... [Περισσότερα...](#)

## Εξωδικαστικός μηχανισμός: Έχουν ρυθμιστεί οφειλές ύψους 6,33 δισ. ευρώ



Στα 6,33 δισ. ευρώ ανέρχονται οι αρχικές οφειλές που έχουν ρυθμιστεί μέσω του εξωδικαστικού μηχανισμού έως τα τέλη Μαΐου. Πρόκειται, σημειώνει το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας, για συνολικά 17.893 επιτυχείς ρυθμίσεις που έχουν ολοκληρωθεί συνολικά στο πλαίσιο του εξωδικαστικού μηχανισμού ενώ, ειδικότερα τον Μάιο οι επιτυχείς ρυθμίσεις ανήλθαν σε 1.153 που... [Περισσότερα...](#)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.

### Κυρ. Μητσοτάκης: «Σκοπός δεν είναι μόνο η μείωση του πληθωρισμού αλλά η μείωση των τιμών στο ράφι, προς όφελος του καταναλωτή»



«Πρόθεσή μας είναι να συνεχίσουμε να υλοποιούμε τολμηρές διαρθρωτικές παρεμβάσεις. Οι παρεμβάσεις που έχουμε κάνει στην αγορά και θα συνεχιστούν για τουλάχιστον ένα εξάμηνο ακόμα είναι παρεμβάσεις που -θέλω να τονίσω- έχουν αρχίσει να φέρνουν τα πρώτα αποτελέσματα. Τον μήνα Μάιο είχαμε τον έβδομο χαμηλότερο πληθωρισμό στην Ευρώπη και αρχίζουμε... [Περισσότερα...](#)

### Τ. Θεοδωρικάκος: Το κέρδος είναι θεμιτό, η αισχροκέρδεια όχι και οφείλουμε να παταχθεί χωρίς συμβιβασμούς



«Συντονίζοντας τη δράση των υπηρεσιών και τη συνεργασία με το καταναλωτικό κίνημα, τους πολίτες και την υγιή επιχειρηματικότητα, θα δώσουμε τη μάχη για την αντιμετώπιση της αισχροκέρδειας και την αποκλιμάκωση των τιμών. Ταυτόχρονα θα ενισχύσουμε την προώθηση των απαραίτητων πολιτικών για το εμπόριο, τη βιομηχανία, την έρευνα, την καινοτομία και την... [Περισσότερα...](#)

## Παράταση καταγραφής αδειούχων υπαίθριου εμπορίου



Παρατείνεται μέχρι τις 30 Ιουνίου η προθεσμία καταγραφής αδειούχων υπαίθριου εμπορίου. Η γενική γραμματεία Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή, με ανακοίνωσή της επισημαίνει ότι η προθεσμία καταγραφής όλων των αδειούχων πωλητών λαϊκών αγορών, στο open market, παρατείνεται έως και την Κυριακή 30 Ιουνίου 2024 και ώρα 23:59.

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ.

### Θ. Σκυλακάκης: «Η κλιματική κρίση είναι η μεγαλύτερη πρόκληση της γενιάς μας» - Η εποχικότητα θα συνοδεύει από εδώ και πέρα το ηλεκτρικό σύστημα



«Η κλιματική κρίση είναι η μεγαλύτερη πρόκληση της δικής μας γενιάς και της δικής μας εποχής, την οποία πρέπει να αντιμετωπίσουμε με ρεαλισμό, σύνεση και κυρίως αποτελεσματικότητα». Αυτό δήλωσε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θεόδωρος Σκυλακάκης στο 1ο Διεθνές Συνέδριο του ΤΜΕΔΕ, που πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα της Τράπεζας... [Περισσότερα...](#)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.

### Π. Τσακλόγλου - Ν. Μηλαπίδης: Στόχος της κυβέρνησης η ενίσχυση της συνταξιοδοτικής αποταμίευσης των νοικοκυριών



Ο Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Πάνος Τσακλόγλου και ο Γενικός Γραμματέας Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νίκος Μηλαπίδης συμμετείχαν στην Συνάντηση της Ομάδας Εργασίας του ΟΟΣΑ για τα συλλογικά κεφαλαιοποιητικά συνταξιοδοτικά προγράμματα. Κατά την παρέμβαση του ο Υφυπουργός Εργασίας επεσήμανε ότι μέχρι πρόσφατα... [Περισσότερα...](#)

### Εξαήμερη εργασία από 1<sup>η</sup> Ιουλίου



Εργασία για μια επιπλέον (6η) ημέρα της εβδομάδας θα μπορούν να εφαρμόζουν από την 1η Ιουλίου πολλές επιχειρήσεις κυρίως του βιομηχανικού κλάδου που έχουν τη γραμμή παραγωγής σε συνεχή λειτουργία. Η εργασία την 6η μέρα προβλέφθηκε στον νόμο 5053/2023 (άρθρα 25 κα 26) όχι ως γενική εφαρμογή αλλά λόγω έκτακτων ή εποχικών αναγκών σε επιχειρήσεις... [Περισσότερα...](#)

### ΕΦΚΑ: Στις 24 Ιουλίου λήγει η προθεσμία για τη ρύθμιση χρεών



Παρατείνεται και επίσημα έως τις 24 Ιουλίου, η σχετική δημοσίευση εγκυκλίου, η προθεσμία για ρύθμιση χρεών προς τον ΕΦΚΑ, με ενώ παράλληλα προβλέπεται και δημοσιοποίηση των ονομάτων οφειλετών που χρωστούν άνω των 150.000 ευρώ. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται στην εγκύκλιο, οι επικαιροποιημένες καταστάσεις ληξιπρόθεσμων χρεών λόγω εκκρεμών... [Περισσότερα...](#)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΓ.Α&Τ

### Κ. Τσιάρας: Στόχος η προστασία των γεωργικών προϊόντων και τροφίμων



Ολοκληρώθηκε η δημόσια διαβούλευση του νομοσχεδίου του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για το νέο κυρωτικό πλαίσιο για " ΠΟΠ - Προστατευόμενη Ονομασία Προέλευσης", " ΠΓΕ - Προστατευόμενη Γεωγραφική Ένδειξη" ή " ΕΠΙΠ -Εγγυημένα Παραδοσιακά Ιδιότυπα Προϊόντα". Με το συγκεκριμένο νομοσχέδιο αντιμετωπίζονται... [Περισσότερα...](#)

## ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

### Μια ενδεκάδα αλλαγές στη σύνθεση της κυβέρνησης για ταχύτητα και αποτέλεσμα

Η κυβέρνηση έχει μπροστά της μια καθαρή τριετία έως τις επόμενες εθνικές εκλογές το 2027 και πρέπει να ολοκληρώσει τις τολμηρές μεταρρυθμίσεις που έχει προγραμματίσει με προτεραιότητες την καθημερινότητα, την αγορά εργασίας και το τρίπτυχο της γνώσης, που είναι η παιδεία, η καινοτομία και η έρευνα. Οι βιώσιμες στρατηγικές της κυβέρνησης, όπως έχουν... [Περισσότερα...](#)



ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΨΗΦΙΑΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

## Χαιρετισμός Προέδρου Ε.Β.Ε.Π., κ. Βασίλη Κορκίδη στην 36η Έκθεση Βιβλίου



Το διάβασμα είναι για το πνεύμα ό,τι η άσκηση για το σώμα. Τα βιβλία προσφέρουν απλόχερα γνώση, μειώνουν τα επίπεδα του στρες, αποτελούν το μαγικό φίλτρο για τη μνήμη, αναπτύσσουν την κριτική σκέψη, βελτιώνουν την ικανότητα συγκέντρωσης, χαρίζουν μια μοναδική αίσθηση γαλήνης, διευρύνουν και εμπλουτίζουν το λεξιλόγιό μας, αναπτύσσουν τη φαντασία μας... [Περισσότερα...](#)

## Η συνεργασία Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα στην Υλοποίηση Ψηφιακών Έργων



Εάν έβαζα έναν τίτλο, θέλοντας να περιγράψω τα σημαντικά οφέλη από τον ψηφιακό μετασχηματισμό, θα ήταν ο εξής: «Μείωση της γραφειοκρατίας, αύξηση της διαφάνειας». Ο ψηφιακός μετασχηματισμός οδηγεί στην μείωση της γραφειοκρατίας, στην αύξηση της διαφάνειας και είναι σίγουρο ότι συμβάλει στην ενδυνάμωση του ελληνικού επιχειρείν και στην... [Περισσότερα...](#)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

### ΕΕ: Θετική αξιολόγηση της Ελλάδας για τέταρτο αίτημα πληρωμής 2,3 δισ. ευρώ



Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε θετική προκαταρκτική αξιολόγηση του τέταρτου αιτήματος πληρωμής της Ελλάδας για 2,3 δισ. ευρώ σε δάνεια (χωρίς να υπολογίζεται η προχρηματοδότηση), στο πλαίσιο του μηχανισμού ανάκαμψης και ανθεκτικότητας, που αποτελεί το επίκεντρο του NextGenerationEU. Σε συνέχεια της αξιολόγησης του... [Περισσότερα...](#)

### Ο Σπ. Θεοδωρόπουλος νέος πρόεδρος του ΣΕΒ



Ο κ. Σπύρος Θεοδωρόπουλος εξελέγη απόψε νέος πρόεδρος του ΣΕΒ, με ποσοστό 76,6% επί των 551 έγκυρων ψηφοδελτίων. Η κυρία Ιουλία Τσέτη που ήταν επίσης υποψήφια έλαβε το 23,7%. Τα μέλη του νέου ΔΣ του Συνδέσμου που εξελέγησαν είναι οι: Αντιπρόεδροι: Ράνια Αικατερινάρη, Ευτύχιος Βασιλάκης, Ανδρέας Σιάμισις, Γενικός... [Περισσότερα...](#)

### Το Ε.Β.Ε.Π. στην 88<sup>η</sup> Δ.Ε.Θ. προβάλλει τον τομέα της Εφοδιαστικής Αλυσίδας με τη συμμετοχή επιχειρήσεων - μελών του



Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, μετά από σχετική πρωτοβουλία της Κ.Ε.Ε., συμμετέχει και φέτος στην 88η Δ.Ε.Θ., που πραγματοποιείται από τις 07 έως τις 15 Σεπτεμβρίου 2024. Στη φετινή Δ.Ε.Θ., το Ε.Β.Ε.Π., με έμφαση στην ενίσχυση της Εφοδιαστικής Αλυσίδας - Logistics, εστιάζει στην ιδιαίτερη συμμετοχή επιχειρήσεων - μελών του... [Περισσότερα...](#)

### Το Ε.Β.Ε.Π. στην 30<sup>η</sup> Διεθνή Έκθεση SMM, στο Αμβούργο



Η 30<sup>η</sup> Διεθνή Έκθεση SMM διεξάγεται στον εκθεσιακό χώρο Hamburg Messe, στο Αμβούργο της Γερμανίας, 3-6 Σεπτεμβρίου 2024, και αναμένεται να συγκεντρώσει περίπου 40.000 επισκέπτες από περισσότερες από 120 χώρες, 29 εθνικά περίπτερα και περισσότερες από 2.000 εταιρείες, από 100 χώρες, σε εκθεσιακό χώρο 90.000 m<sup>2</sup>. Σε συνεργασία με την Enterprise... [Περισσότερα...](#)